00

1.1
1.2
1.3
14

2.1
2.2
2.3
24
2.5

3.1
3.2
3.3
3.4

Doo0o00O00ooOooooooog

gg o
o0 ooboooooooon

OobooOo: 20170 120 130

goooooogoo 2
I 0 2
OO0000000000000 .00 ottt i e e 8
I 0 10
UO00000000D000000 o000 oot 17
gobooboogbobooboooon 21
OOOOO ..o e e e e e e e e 21
UO000O0O0000 .00 o e e e 23
I 26
UO000O0000000 000000 e e e e 28
I 30
gooogooo 32
00000000000 000000t e e 32
I 36
OODOOOOO e e e e e e e e e e e 42
0000000000000 .00 00000 e e e 46

*000000002017000 10000000000000O00OO0O0O0O0O0ODOOOOOOOOO0OO00O0O0O

ooooooooooooo

10000000 http://www.math.mi.i.nagoya-u.ac.jp/ kihara/teach.html
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1 JoOoooooooo
11 DOO0DOO00OO

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
TMOOOOOODODDODOOOOOO TMOOODOOOODOOoOooooooooo

0000 TMOODDOODOOUOODOOOO apqay...2, 00000000000 OOOOO
00 00000000 DO0O0DOD gD 0O00OOO0ODODOO TMOOOOOOODOOODODOODO
goobooboooobooboboobooba

[ Lagajas...ax—1 @Eakakﬂ co.any (1)

gooo0o 0bobo0obboo0obooobo0oobDbooobobooboboobDbooboOon
000000000000000000000O000O(l)00D0D0DO00DDOD0DO0O0OO0 ,OOooo
goooobogooboooooon

-.-UUUUUBdodlag .. ak—1 @Eakak+1---anuuuuuu---

mJ000: OOOODOO TMOOOOOOOOOO apaqay...2, 000000 TMOOOOO
o000 TMOODODDOOODODOOOOO0O0OO0O0 ¢ O0DDOO0ODOODOOOOOOOOOO
000 aUOO0boobobooboo

L u3a0a1az~--anu ] (2)

m00000: OD0O00DO0OO000000D ¢ins 0000000 ao 0000000001000
O0O0b00Ob000b ¢qoUbO000b0OD apO0Obd b, OOOODOOODOODODODO 10
gooooOobooOoooboooooOoOoobooOobobo00D 1ogbDboobooooDboOoooooo
goooobooboboobooon

[ ubo 33132--~anu ]

00000000 6(ginit,a0) = (q1,b0,right) 0000000000 TMOOOOOOO ¢O
00000000000000a000000006(¢,a)00000000000000000
0000D0000000000 (1)000000006(g,ax) = (¢,be,left) 000000000
0 TMOOOO ¢00 ¢ 0000000000000000 2000 b 0000000001
0000000000000000000 TMOOOOO0O00000000

/
[ Lajaias...ax 2 Eak—lbkakﬂ ..agy ]

gooooboobobooboo yboobboobobbooobooboboobbooboon
gobooobogoobooboboobobo ybbooboooboooboo

[ Lbobibz ... by ()= ] (3)

2



ggjojdjoooooouoooooooo bbb 0000000 uuwuuwu D DO
gogoobobboobbbobobobbobobbbbbbbbbboboboooooooobobbobon
000000 6(q,u) = (¢,c,right) 0000000000000 0O0OOODOODOODOODOOOO

oo
[ bbby ... bac (¢ [0 ] (4)

mJ000: OO0 TMODOOOOO ¢ 000000000 D0OOO0O0ODOOODOOOOOOO
gbogogbogbobdgobboooboobbooboboobuobboobo

[ LCoC1Ca...Cj—1 30j0j+1 .. Csu ] (5)

00000000000000000000000000000000 cecicy...cs 00000
00000000000000 (2)000000000000 (500000000000 TMO
000 agaiay...a, 000000000 cecics...cs 0000000000 O000OOO
00000000000000 TMOOOO0O00 (kel) 0000000

00 1.1. 00000000 (Turing machine) 0000 M = (X, ;Q, Ginit, dend; 9, left, right)
ooooooooooooooon

e X0000000000000000 (alphabet) 000000000, ¢>X0000,0
0000000000

e QUODODNO000D0 Ginit, gena D QOOOO0DD0OO ¢qe QOO0 (state) 10000
00 gy 000000¢qna 00000000000

e 5:Qx (DU} > QxXx{left,righty 00000000000

0000000000000000000000000000000000000 TMOO0O
0000000000000000000

0000000000000000 (1)00000000000000 6(q, ax) = (r, by, right)
000000000000000000000000000000 r0000000 a0 b0
000000000 1000000 a,, 000000000

[ Lacaias...ax_1by (7]=aks1 ... any ]

00 6(r,bg) = (s,¢c, Lleft) 00 0000000000000 0O000 sO0000000 by O
cy UODOODOOD0OOO0OO0O 1000000 e O0Oboooonog

[ Lacaias...ax—1 ()= Cxaky1---any ]

cobooooboooobooooobooooboobooboooobOoobOoOobooOoOoooOoboobooboOooooo
oooooooooooooobooObO 2000000000000 0O0DODDOOODODOOOOOO



gddbodoobooododoooooooooooooooououoooooon
ax—1 @Eak — ag by (1)
by (1)2axt1 — (5)=Ckaks1

odoobooboboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooboboooobobooooobbbooooobbboooooobobboooobboooon
00 3)0000 (4000000000000 0DO0O0ODDO0ODOOOOOOO

bm@3u ] — bye @3u ]

00 1.2. 00000000 MOOODOOO —, 000000000000000 ¢qe@0O0O
Oa,beX000000O0OO

a(¢=b—wu (r)=ab’ if 5(q,b) = (r,b’, left)
ab’ (r}= if §(¢,b) = (r,b’, right)

(Moacs 1 i 6(g,0) = (1,0 left)
a@éu ] —um i .
ac(r}=u 1 if d(q,u) = (r,c,right)
[ @gub ey [ 3|_|Cb lf 5(q, |_|) = (’r, c, left)
[ uc(r}=b  if 6(¢q,u) = (r,c,right)

00 AD0OUO0ODDOODADOOOOOOO AODOO (word) DODDAQOODOOOOO
0 A*000 (A¥0000000D)D0D0o0o

Ay =Zu{u Lo (@ e Q)
000000000000000 MOODDODODODODOODODODAODOOOOOOOOOOOOOO

00000000000000 —, 0 A%, 0020000000 —uy< A%, x AL, 0000

oy — OO0 O0ODOOOOO s,teA}‘hDDDDDsut%}wsvtDDDD
e 1seNOOOUDODOD ¢ sOODOUDOO —y 0000O000ODO rO0O0DOOO0CODO
O0c—%, 70000000000 —4, 7000

0':0'0—>}\/[O'1—>}VI...—>MJS_1:T

00000 (0y)i<s000000000O0DOOODOO
e 0 o0000D00000OD —y 00000000 7000000000000 —%,7
000000000 —%, 700000 seNOOOOOOo —5, 7000000000

00000000000 MOOODOOOOOOOe —4,700000s000000 MO
000000 r000000000000000¢ —%, 700000000000 MODOO
oono TDDEIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD—»}WDDDDDD —y 0gog

4



00 1.3. 00000000 MOOOO o =apay...2, 0000000000 sOOODOOO
(configuration at stage s) 000000000 7e A%, 000000 ¢t<s00000

t
[ u%aoal---anl_l ] — M T

0D00000¢<s000070 (gena} 000000000000 M(a0a;...2.)[s] =70
000

0000 M(apay...3,)[s] 000000000 sO00D000OO0DODODOOODOODOODOO
t<sOODOOOO0OOOOOO0OODOOO0ODOt¢tOobODbOOOoO0o0obObbOoOoOoDbObOooobDoboo
000000000000000O0M (a0a;...2y)[s]=7000000000000000000
0000000000000000000000 1200000000000000000 € 4%,
gobobooogn MDDDDDDDDDDDDDDDDDDU—%VITDD Te Ay, 0001
O00oo00ooooooooMOOOO0ODODOoO0ODOOOO0OOoOoooo

(Vapay ...ap € X*) (Vs e N)(3lr € A%)) M(apay ...an)[s] = 7.

00 14. 00000000 MOOO 0 =apa;...2,€X*000000000 (halt)DDOO
0000 seNOOODOOM(o)[s] O 3DDDDDDDDDDDDDDDDDD3

D000 re A, 00
[ u3a0a1 “ e am_, ] —)7;4 T

000000000000000000000M(s)|=7000000000 7000000
00O0M(s)t0000

0000000000000000000000000M(s)|=70000000000000
7000000 (¢, 00000 [,00000),0000,0000000000000000
000000000000 000000000000000 X000000000000000
00000000000000000000 700000000000000000007000
oooo[-Jooon

0 1.5. 0000000000000 0O0O0ODLDUOO0ODODOO0OD yObhOUOUOobOoobobOoOoo
gbobobobobobooooooobOobOobOobOobOoboOooOo 12000000000
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gobobooobobobooooobbbooooobboboboooooobboooobboooon
go0ooO0oOO00DbO00 Yoooooooo _ooboooobbooopbooooogoboooo
0000000000000 7000000 _O0DO0O0D0ODODOOOOODOODOOOOOD



O_0o0ooboboobbooboooboon

00 1.6. 00000000 M= (¥;Q;6)000000000000000 ceX*000
00000000 [M(¢?)D0OOD0OO

[M(o)] it M(o) |

Mm@j:{mmm if M(o) 1

00 [MOODODOOODODOD MODOOODOOODOO

00 [M]O$*00000000000000000000000 $*0000000000
00000000 X000000000DcX*000000000 f:D-»Y0OX0O00VYO
00000 (partial function) D00 000000000000 00000 DOOOOOOOO
000000000000000 DODOO0O0OO0OO0OO0O0D000000000000 X0000
0000000000000 POOOOOOOO0OO0OO0O0000000000000000000
00000000000000000 DOOOOOOO0O0O00000f0 X00YOOOO0O
0000000 f:cX -YOOOOOOOOO0OO0OO0OO0O00000 M= (2;Q;6) 00000
[M]]:c2* -2*000000000

00 1.7. 0000 f:€¥* ->¥*00000 (computable) 000000000000000
0 MOODOOODO0O0O oedom(f)00000[M](0)=f(o)000000000

m 000000000: 00000000000 0000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000

000 zeNO 200000000 bin(z) J00000000bin(314) = 100111010 00
000000000 (zy,22,73,...,25) ENFOODOODO0O000000000O

bin(x1),bin(zz),bin(zs), ... ,bin(zk)

oo0O0O0O0O000O0O0O0O0O0O0OoO £={o,1,,,><}0000

00 1.8. 0000 f:cNF - NOODOOO (computable) D0 00000000000000
MOOO0O0O0O0000 (#1,22,...,2) e NODODOOOzedom(f) 00 f(z) =yO00000
OoeX*00000

[M](vin(z1),bin(xz), ... ,bin(zk)) |= bin(y)




goobooooobgod

000000000000 00o0oooooooo [M(xg,x2,...,2,) =y0000

01.9. f(z)=2+100000000000000000 MOOOO Q = {¢ ¢, nits Genda} 0
000000000000000000000

qlnlta qo,a left
qr,a,right) ifa=0ora=1
a2 { (o, left) ifa=,
(Gend, 1,1left) ifa=0
d(qe,a (qe,0,1eft) ifa=1
(qo, 1,1eft) ifa=y
0(qo,a) = (Gend; -, Left).

oo ob bbb bbbbobbbODbDDODDODObOE

0000000 x=1900000bin(x) =1001100000000000000000000
ooo

[ o (Gnit 210011, 3 —pr [ ot [gr]20011, 1 —y [ 11 g 2011,
—7, [ L10011 3|_| 1 — [ L1001 31_|_| ] —n [ L100 310_|_| ]
—’M[ 10 3000_14 ] —>M L ul 301004_1 ]

bin(20) = 10100000000 [[M](19) |=200000z=2"-1000000000000

00000000000000 2=150000000000vpin(x) =1111000000000
goooobogn

[ u(gmi)=11100 1 — [ ol (¢ 21110 1 —ar [ ot (g )21y ]
— 3L utiil (g =0 1 —u [ ottt (g)=10 1 —ar [oll (@)=10.0 ]
—m L ol (@]100_, 1 —n [ u(ge}=1000<y 1 — s [ [g]=10000_1 ]
— [ [90)2010000_5 1 — s [ (Gend J220-10000_, ]

bin(16) = 10000 000000 [M](15) |=160000000 [M](z) =x+1000000
0000000000000000

0000 1.10. 0000000000 ~0z~y=max{0,z—y} 0000000000000

) {x—y ife>y
Ty =

0 otherwise.

00000 f(z,y) =z—y000D00O0O0DOOOOOO




12 DO0OOODOOODOOOOOO

00 1.11. 000000 (string rewriting system) 00000 ADDDOOO —»< A*x A* O
0(A4,—-)000000 A0 -000000000O00O0(A,-»)000D0OOOODOOOOOO

0000000000 -000000 (rewrite rules) 000 000000000000 DOO0O
Uv—oo00000000D0 « 0000000000 DOO0O0OD00«.000D0»00000O0O
gboboobogoobogn

0 1.12. 00000000 MOOOOOOO 120 (Ay,—y)00000000O0O0OOOO

0000000000000 (presentation of semigroup), 0000000000000 DOO
oooooooo

00 1.13. 00 (semigroup) 000000020000 %:S52—-S00000000 SO0000O
00o00«=00000000b0000b

Va,b,ce S ((a*b)xc=ax*(bxc)).

0 1.14. 00 ADOO0OO0 A*O00000 000000000 wxv=wv00000000
gboooobogooog

00 1.15. 00 SO0 2000 R SxSOOOO0OOOOODOOOOO

000 (YseS) sRs
000 (Ys,t,ue S) sRt AtRu — sRu
o000 (Vs,t,ueS) sRt — (s=u)R(t *u)
(Vs,t,ue S) sRt — (u*s)R(u=xt)
00 SO0000000 2000 ROODODODDROODODODOODODODOOOODOOOOOOOOO
0020000 R*O0O0O0O

0 1.16. 00O00O0O0O0OD0 MOOODOO(Aym,—an)000 120000000000000
1.1400000A%, 0000000—, 000 A3, 0020000000000000 1.10
ooooo —3%,000 1150 —%, 000000

0 1.17. 00000O0O(A,—-) 0000000000000 O0O0O0ODOO0O0OO0OO0 -*0000
1.150 =-*000000

ey —»v0000000000 s, teA*DD0D0D0D0sut»'svt 00000000 —»'000
00 (one-step rewriting) 000000



e 0 sO000D0DDODOODDODOODOD t+0000DOO000ONDOs»*¢t0D0O0O0O
O00000s—*t000s=t000 s=s9—'s; —»'--->ls,=t000000000
00000000—-*00000 -'000000000

00 1.18. 00 SO0 2000 RcSxSOO0OOO (congruence relation) 00000 ORDO
gbooboobooobooboboobboobboooboooboon

(Vs,te S) sRt — tRs.

0 1.19. 00 SO0000000 2000 ROODOOOsRO0OO tRsO0000 sReymt 00
00000000 1170000 R%,0 Ry 000000000000 000O00O02=ky0O

sym

xR} yOOOODOO0O0OO0OO=x0 ROOODOOOOOOOOOOO

Sym

00 1.20. 0000 (monoid) D0D000 ee SO0D0DO0 SO00D0O0O0O0O0OeOOOOD
goobogn

Vae S (axe=cxa=a)
0 1.21. 0000000 400 0000000N,+,0)000000000nxn000000
0000 M,(Z)0OOOM,(Z)0OO -00000 E00ODOO0O(M,(Z),,E)000000
00000 XO0O000 f: X—->X000 o|:||:||:||:||:|idDDDDDD(XX,o7id)|:I|:I|:I|:||:||:|
gooo

0 1.22. 00 ADDODOO A*000000«=000000e00000000000COOO0O
0000000 A0DD0DO0ODOOO (free monoid) 0000

00 1.23. A*0 AD0OODO0OOD0ODO0OD0OD0OOO0 RS A*x A*0000O0UO00OO=R00
1.1900000000000000(A|RO0DD0DD M = A*/ =, 000 (presentation)
000000 A0 ROODDOODODOOOCA | R)YO MOODODOO (finite presentation) O
ogod

0000000000000 0000000000000000000000000000
000000D0000000(A,—-)000000000000—-0000000 A*00 20
000000000000=00 1.190000 - 0000000000000000000
M=A*/=0000000 [s],[{)e MOOOOOODO0O0O

[s]=[t] &= s=t <= (3(si)ick) B (~i)i<k) s =50 ~1 81 ~2 -+ ~k Sk = t.

000 ~€{«—,—}00000000[s]=[t]000s0¢t0 « 000 -000000000
0000000000000000000000000000000000000000000

00 1.24. O (group) 000000 x e GOOO 2 eGOOO0OO0OOOOO GOOOOO
0SO00000000 (free group) FsODODODDODODOODODODOOOD seSOO0DOOODO

9



0Os 000008 ={s"1:5€8}000000000000seSO00000000000

goog

5871 —g € s71s —g €

000 e000000000000000000(SuS™!|—-s)0000000000000
000 SO0000000o0oDoDoo0Fs0OO0OO0O

00 1.25. 00 SOoOoOoooo RE(SUS’_l)*DDDDDDDDDNRD ROOODODO FgO
D0000000000000(S|RY000 G=Fg/NgOOO (presentation) 0100000 S
0 ROODDODOODOOO(S|RYO GOOOOO (finite presentation) 000 O

00000000000 00D00 seROODOODOOOOOODOODOOOODOOOO
S >R E

00000000000d(SuS™|»su—pE)000000000000(S|RYO0O0O0O0
00000 G=Fg/N;0OOOOOO

13 DOO0O0OO0bOoOooobooobooog

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobbooboooboon
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
ggodoodododoooooooooobobobbbobobbobbboboboboboobobbbobbbobobon
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
goooobogbobooboooboobboobboobooobooboboooboon

gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
gdooooboooboobobooboboobbooobooobooboboobboooboOon

m 0000000000000: k-000000000000000K000000000000
0000000000000 6§:Qx (Zu{u))f—Qx (T x {left,righth* 000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000 00000000000 0000000000000000000000000
000000000000 000000

00 1.26. OO0O0O0O0O k>10000010000000000000 KOOOOOOOO
gobooobobuogbbogo

oooo 1.27. 00 7.26000000

10



0000000000 TURING DOOO0ODODOODODOOOO0ODOOOOOODbDOOOn
gboboobboobboobooobboooboooboooboonobg string0dgoo
000000 k000000000000 tapelk] 00000000000 O0COOOOOOOO
ooooobobobobobobobobobobobobbbbbbbbbbbbbobbbbbbbbbobobboo
goobobobobOoboboboobOooboU0 1obobob0bOobU0bOobUob 1oooboobooo
goobogo
gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbuooboooboon
00000 QUOO000D0O000D0O0O000D0O0000ooD000ooD00oDooooooogo
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobo
oo0ooobooobooboboobobooboooboon

mjggggg: boboodooooooogg ToRINGODDDODDODDDDODOOOUOO0OOOn
goobooboooboobobooboobobooboboobbooobooo

move_left[i]l; % 0 i0000 10000000
move_right[i]; % 0 i0000 10000000
tapelil(head):=a; % 0 i0000000000000 a0O0O00O0OO

goboobogooboooboobboobooobuooobooboboobboooboon
goodobobooooooobooobbbobbbbbbboooooobbbobobooboboon
ooodn0O0 ¢, 00D00D0O0DOO0Nn+100 ¢ 00000D00OD0OO0OOOCOODODO
gooogooobooobobooobooob g0t ¢ 0D O0o0o0bOoo0obbOoOon
goooobogobd getod oo ooonDog

goto k; % 0000000 kxODO0ODOOO

gboboboboooooboboboboboboboboooDobobobobobo
tapelil(head)=a 0000000 000D0O0OCO ;000000000 DOOOO0OODOODO a0O
gboobooobooboobooboowo,Ly,...,Lid0d0cd0cO0cOpbOOdbO0bObODbDOOOOO
gobooboooonooon

if LO and L1 and ... and Li then C else D;
% 00 Lo,L1,...,Li00000000000O0O cOoOOOOOg
% 00 Lo,L1,...,Li0000000000O0O0OOODOODOODOO

00000000 k0000000000000 DDOO0O0O0O0O00OUDoDOoooOoOOoOoOoo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooooboooboboooob Lobbooboooboobbooboobboobooboo
gobgodobocobuodbobuoopobuoobobooobooobbooboboocobbbOoobon

11



gboooobogoooob TiRINGODDOODOOODOOODDOOn

Oo00o0o0o 40000000000 TURINGOOOODOOODOODOOO TURINGOODOOO
00000000 4000000000000000000000DODOO0OO0O00ODOO0OO0O0
gbooboobogooboobbooobooboboobbooboooboon

m000000: D000O0 k000000000 goto kOOOODOOOOODOOOOOOO
O000000000000000000000 kOO goto k+1 00000000 DOOOOOCODO
gbbooobogobuoobboobbooboo TuRINGUUODDOODOOO0ODOOOO

end; »0000000CO
nothing; % 000000

o000 TURINGD D OOOOO0ODODO0OO0O000000D00000 gotoOOoononooOOOQ
WHILEO OODOODODOODOOOOoDOOoOoooDoDbOoO TRINGDOODOODOOOODOODO
googd

while tape[i] (head)=a { P };
»0id000000000C00000 a0000O0O000000O0OOPOOOOOO

gobooboooboooboobbuoobboon

00 if tapeli] (head)=a then P else end;
01 goto 00;

0000000000000 while tapelil(head)!=a { P } 000000000000 i
00o00o0ob0o00obO0o0obbO «0b0o0obboooboobob0o PObOODODOODODOO

s jggooooooobobb: bogoooobbbbbbb TeRINGODOOOOO0O0O0OOO
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo
oo >gbbog<gobooobooboobobooboobbooboobboobboobo

gooooao
...|_||_||_,aoa1...ai>bob1...bj<CoC1...Ck|_||_||_,...

000 Oag,...a,bg,...,b; 00000 ><,,0000000000000000000
boby...b; 0000000000000 00000000000

0000000000 00000000000000000000 >00000<000000
0000000000 >00000<0000000000000000000000

000000000000 init_head[i]l; OOOOOOODO>00000C0O00000CO
goooobogbbooboooooo>gboooboobooobooboooboobo
gboooobogbboobogn

12



00 while tapel[i] (head)!=> {
01 move_left[i];
02 }

mJ0000000 if tapel[il=0 then { P } else { Q }; OO tape[i|] J00O00ODDOO
gog><0b0bbboooog pOObbObObDODDODDDDODOO QUOODODODOODODODOO
000000000 >0000020000000o00O000POODODODOODOODOO QOO
gooooboogooboooog

00 init_head[il;

01 move_right[i];

02 if tapeli] (head)=0 then move_right[i] else goto 04;
03 if tapeli] (head)=< then { P; end; } else goto 04;
04 Q;

m200000000 tapelil:=binary(tapeljl); OO tape[jj000000O00O0DOO 2
00000 binary(tape[j]) 000000000000 tape[i] 000000000000 00
000 000000000000 >001101abb<c 000000 :0000O0DOO0O >001101<0
gobogo

ooooooooobD 00 j0O0000D0ODOO0ODODODUOO jODODOODIDODODO
oboobobooboooooboobobUoboU 1obUobOobUbDUObOUbObL sbOobDObOOO
Oo0ood0o<«<gboOoO00oo00ooOoO0oOo 1oooboo00oOo0oobDOoOo joOoboOoOOOOO .
0do0oooboooobooooo

00 init_head[i]; init_head[j];

01 move_right[i]; move_right[j];

02 while tapel[j](head)=0 or tapel[j] (head)=1 {
03 move_right[i]; move_rightl[j];

04 }

05 tapeli] (head):=<;

06 move_left[i]; move_left[j];

07 while tapel[j](head)=0 or tapel[jl](head)=1 {

08 tape[i] (head) :=tape[j] (head) ;
09 move_left[i]; move_left[j];
10 }

m 0000000000 tapelil:=int(tapel[j]); OO0 tape[j]0000000000000
000 int(tape[j]) J0O0O0O0D0O0D00000 tape[i] 00 000000000000000O

13



;000000000000 >»001101abb<c 0000 OOODO 001101000000 130000
bin(13) =1101 00000 00000000 >1101<O0000000

mJ000000 tapelil++; OO0 tapeli] 00000 ODDDOO0OOD 10000000
goo

00 init_head[i];

01 tapeli]:=int(tapelil);
02 while tapel[i] (head)!=< {
03 move_right [i];

04 %

05 move_left[i];

06 while tapel[i] (head)!=> {

07 if tapel[i] (head)=1 then {

08 tape[i] (head) :=0;

09 move_left[i];

10 }

11 else if tapel[i] (head)=0 then {
12 tape[i] (head) :=1; end;

13 X

14 else if tape[i] (head)=> then {
15 tapel[i] (head) :=1;

16 move_left[i];

17 tape[i] (head) :=>; end;

18 }

19 }

m 00000 tapelil--; 00O tape[i]J00O00O000OO0DOO 100000O0DO0OOO

gboboobooboobo<gboboboboboobooboboboobobobo o
igo0o0oooboooooboob1o0oboobb oooboobboobooobOoobbobo
10000000 >00000000>10#000000000000O000

00 init_head[i];

01 tapeli]:=int(head[i]);

02 if tape[i]=0 then end; else nothing;
03 while tapeli] (head)!=< {

04 move_right[i];

05 }

14



06 move_left[i];
07 while tape[i] (head)!=> {

08 if tapel[i] (head)=0 then {

09 tape[i] (head) :=1;

10 move_left[i];

11 } else nothing;

12 if tapeli] (head)=1 then {

13 move_left[i];

14 if tapeli] (head)=> then {
15 tape[i] (head) :=#;

16 move_right[i];

17 tape[i] (head) :=>; end;
18 } else {

19 move_right[i];

20 tape[i] (head) :=0; end;
21 }

22 }

23 }

m 0000000 for tapeli] { P} 00000 tapelil] DO0OO0OOOCOOOOOOOO
oo0o0o0oboooboobO pOO0ObOOODOOO

00 tapelz]:=int(tapelil);
01 while tapelz]!=0 {

02 P;
03 tape[z]--;
04 %}

m000000 tapelil] (tapeljl):=a; 00000 tapeli] O int(tapeljl) 00O OO0O
allggbogoboobbuodobboobuooobagb

00 init_head[i];

01 for tapelj] {

02 move_right[i];
03 %

04 tapelil (head) :=a;

15



000 tapeli] (tape[j]):=tapelk] (tape[1]); 0000000000000 O0O00O
0000000 tapelil O int(tape[j]) 0000000 D tapelk] O int(tape[1]) 000
0000000000000O0

m 00000000 tapeli]:=IsSubstring(tapeljl,tapelk]); OO tape[j]00000
0000000 tape[k] J00000000000000000tape[j] 0 tape[k] 000000
0000000 tapeli]D000000D0000O0O0ODO tape[i] 00000000 0OOOOOODOO
tape[j] 0 tape[k] 0000000000000 000 >ab< 0 >cbabe< 0000 Obin(2) = 10
D00D00O0tape[i] 00 >10< 00000 0tape[j] 0 tape[k] 0000000000000
00 >abe< 0 >cbab< 00 0000000000000 Otapeli]00 ><000000

00000000000000020000000000000 tape[z]JO0OOO tapelk] O
0do00ooooobooooobooooon

00 tapelz]:=0;

01 while tape[k] (head)!=< {
02 tape [z] ++;

03 1%

0 ¢ < tape[z] 00 000 tape[j](n) = tapelk|({+n) 00000000000 0O0O0O0OO0O
0/000000000000O0O0tape[y]0000O¢tapely]=¢0000000 kODODOO ¢
00000000000 0D yjO0000D0 EkODOODOODODODOOODODOODODOODON
0000000000000000000000000000000000000 tape[i] O >0<
gbooobooboooboooobooobob0 jOO0bOoOoObOO<OO0bOoOoDbOODOO
tape[i] O >bin(/)<000000000D000DO0O0DOO0DOODOOODOOODOOOO

04 tapelyl:=0;
05 for tapelz] {

06 init_head[k];

07 for tapely] { move_right[k]; }

08 init_head[j];

09 while tapelj] (head)!=< {

10 if tapelj] (head)=tape[k] (head) then {
11 move_right[j]; move_right[k];
12 } else {

13 tape[i] :=0; goto 17;

14 b

15 }

16 tapel[i] :=tapelyl; end;

17 tape [yl ++;

16



18 }

14 DODOOOOODOODOOODOO

0000000000000 000000000000O00000O00O000O00O0O0000OO0
000000 1.30000000000000 ToRINGOOOOOOOOOOOOOOOO0COO0
O0000000000ooO0O0O00ooOooOOO0OO0O0O010OCOOOOO0OO0OCOOOOO0OO0O
loo0o0O00o0c0O0b00O0O0O000O00O0b000b0000

0000000000000 0000M0O00 10000000000000000000O0
0000000000000000000*000000000000000000000000
00000 (universal Turing machine) D00 0000000019300 00000000000
0000000000000 00000000000O0000000O000D00O0O000B0DOO0O0
00000000000 000000000000000000000000000O000000
oooo

00000000 UO00D0 (unversal) 00D00000D0O0O0O00 MOODOO

(Je € ) (Vo € %) [U]/(e, o) = [M](0).

gobOo0ooOobvubOOooboO0obOo0ooO0bOoooOObOoU0b0edboOoOODbOO MODOO
000000000000 000000000000000 000000000 edD0O0O ¢O
Oo0o0O0O0O[[M](e)DODOOO0OOOO0OOOO0OOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOD
gboobooobooobooboooboobbooboobooooboo

Proof. 00DO0ODOOD (¥,—-)00000—-00000000000{u; —v;:i<n}000
oboboooboooboooobooboobobobobobobo —-0OO0oOO0obOOoOOobOOobOOonOO

o0 1.28. JO0O0OO0OOoOOobOODbOoDbOoD

Uo@ug | u10vy |ug@ua | ... |u,0u,

000000 code(—)0000D000DODO0O0OOO0ODODOO0ODOOODODUOOOOODOOO
000000000 MODOOOD—) 000 120000000000

[U]l(code( —>nr ) ,a0a1...a0) = [M](2021 - .. an).

00000000 UO0D00000000000000000D0 tape[0]0000D0O0OOO
goobogo [,_,éaoal...anu]DDDDDDDDD u—v0000000 tape[0] OO

*10000@MO00 1000000000000000000000000000000000000000000
oooog

17



ool «00000« D0 wODOOO0ODLOO0O0ODOO0O000O0O000DU000wO w0

000 000000000000 tapel0]0000D00OO0DOOODOOODOOOOODOO 3

gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gobooboogoboobboobbooooo ToRINGDOODOOODOOODODOODOO

000000000 #00000000000 tape[r]00000Otape[0]000O00O0

tape(0] 0O DOODO [u3a0a1...anu]DDDDDDD

tape[r] 0 0000000000 D0 tape[z] 000000

0000000 tape[z] D0DOO0OD0OOO0ODOOODOOODOO

tapely]=0000000000

0r0000 tape[y] 000D 000000000

00 e00D00D0ODDDO tape[x] 00 0D0DO0OD0ODOO|0D0DOODOODOOODO

tapelw| DO0DOODO

8. IsSubstring(tape[x],tape[0]) 00 00U Otape[x] O tape[0]0 0000000000
goad

9. tape[x] 0 tape[0] 000000000 DDOO tape(w] 00D ODO0ODOOO0300000000
gogd EDDDDDDDDDDD

10. tape[x| 0 tape[0] D00 D000 0OO0Dtapelyl++ 00050000

11. tape[y] O tape[z] D0DD0O0DO0O0DO

1.3DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

NS ok W e

[\

00 1260000000000000000000DOO0OD0O0O0ODOOODO 1-DbOoDODO0ODbOO
gooboobooobooboboonboobo O

00 1200000000000 0000000000 e,neY*00000[e](n)=U(e,n)
000000eeX* 00000000000 MOOOOODOOOO0ODO0OO0 e= code(—s )
00000000000000 MOODO0O0OO0O00 [M:€¥* —»¥* (00 1.600000)
00000 e :€¥* - 2*000000

000000D000000000 1.280000 1000000000000000 (parameter
theorem) 000 smn0000000000000000

00 1.29. 00000000000 s:¥* ->X*000000000 eyu,veX* 00000

[s(e,w)](v) = el (w,v).

Proof. UDDD 1.20000000000000000[U](e,u,v) = [e](u,v)000000
000M,,000000000U(e,u,v)0000000000000000000000000
000 [Mu](v) = [U](e,u,v) 000000000 e,u00 M, 000000000000

18



D00000s0000000000000000000
[s(e,w)](v) = [Meull(v) = [Ull(e,u,v) = [e]l(u,v)
0000000000000000 O

0000000 1.2900000000000000 (ewrrying) 000000000 DO0ODOO
O000ooOooo??2000000000

s (J000: ODOODOODOOOOODODOO 1000000000 OODODDbOOODDbOOODOOd
o0ooooboo0obooboooooboobobOoobUoUObDbL 200bDU0UO0DDbDODUObODDbOOO
000000000 Prime00000000OOc€e{0,1}* 00000000000 1,00000
(0000000000000 00O00O0O00oO0OD Prime00000OD0OOODOOODOOO
goo

0000000000 (decision problem) 0000000 o 000000000 ODOOOOOO
0000000000000 QeX¥*00000nnnn xo:X*—{0,1}000000000
000000000000 Primed0O00O P={pin(p) :p 000 } 0000000000

1 ifpOOO

0 otherwise

xp(bin(p)) = {

0000000000000000000D00D00 xoUOO00O00O00 O000000000
00 QUOODDQReX*0000000 Q:¥*—{0,1}0000000000000O0O0O0OO0
0000000 QUO0OO0000000D0O0ODO0O0O000N0N0ODOON0ooO00DO0 QUOOOO
gboooobod

O0000000000000000000 vin(n) 000000000000 O0O00O0O0O0O00O
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboobo
000 neNObin(n) €e{0,1}*0000000000O0OO0O0OODO

O0200000000000000DOO0OO0OO0ODOOObOOOO

e (0000DD0000D00)neQO Qn)=10000n¢Q0 Q(r)=00000
e (000D0DO00O0D)D000R,eNOOD 2000 bin(n) €{0,1}*0000000

0000 1.30. 00O0DOOO Prime000000000OO0O0OODO

00 1400000000000000000O0COOO0O0OODODD |ODOCOOOOO0OO
000000100000000000000000 MOOOOO (halting problem) 0 00O
On0000000n0000 MODODOOOOOODOODOOOOOODOOO

1 if [M](n)]

Hmmﬂn):{o it [M](n) 1.

19



00 1.2800000000000U0U0O000D0Halt=Halty OCOOO0OOO0OOOOOOOOO
HaltO OO

Ooooooooooooo0 MOOOQO egOO nODOODOOnOODO MOOD
oobooobobooobooon

0000000000D00000 Halt=Halty 00000000 O0DOO0O0OO0OOOOODOOOOO
gboobooboooboobboobboooboooboon

Proof MOOODDOOOOOUOOOOODDOOOOOOODOODDODDOODOOODODDOOOO NOOO
0000 ceX¥*00000000M(0,0)000000000D000DO0O0OOM(0,0)0000
000000000 00000000000 0UOON(e)000DOO0ODOO0DDODOOOODOODOO
0000000000000 00o0O00o0oUOoON:c¥* ->¥*00000000ooooo

OO0 1.31. 0000 HatOOOoOOoOOoooooo

| i [M](o,0) =0
1 otherwise.

[NV1l(o) ={

OO0Oe=code(—y) 000000000

[M](e,e) =0 < [[N](e) | < [e]l(e) | < Halt(e,e) =1
[M](e,e) =0 < [[N](e) t < [e]l(e) T < Halt(e,e) = 0.

0000000[M](e,e) = Halt(e,e) 0000000000000 MOOOOOOOOO
0000D00MOO000000D00000000000000000000000 O

o000OO00 13100b0bbob00o0o00oooDobbbooooooooooobbobooog
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gdddoooooooooooooobobbobbbbbbbobobobbbbbbbbobobbobon
Q:¥*—-{0,1}000000000000D00DO0ODO0ODO0OO0OO0ODODOOD 1310000
goooobooobooboboobbooboooboooboboobboooboooboOoboo
Halt OO OOOoOoOooooooooooooooo

00 1.32. 00 AcNOOOOOO (semicomputable)y 0000 000000000000 M

doodoooooooa
(VneN) [ne A < [[M](n) |].

0000 HatOOOOODODOOOOO0O0OO0ODODOOOOO0O000 1310000000000
oono

20



0 1.33. 00000O0ODOO0DOOobOOobOobooboobDon

0o00. 00000000 1.3200000000000000000000000O00000G0O000
00oooo0000o0o00O00o0oo0o0oooooooOooo0o00000ooooo0oOo0oOooooOoO000000
(semirecursive) 0 0000000000000 0O0OO0DOOOO0DOOOODOODOODOOOODOOODOO
oooo0oooOooOo0oooOooOoO0bOoO0oOoO0oO0oO0OoO0o0OoO0oO0OOoO0O0OOOO0ObOOOOOO0OO0OO0
0000000000000000 1.32000000000 (computable open set)y 000000000
oooooOo0o0o000000000oooooOoOO000000000000 1.3200000000000
ooo0o0o0o0o0ooOoOo0O00000O0000000o0000000 3.7000o0o0o00000000

2 J0000bOO0Oobooobobooooo

00 131 0000000000000 obbo0o00ooooooooooobooooon
MDODOODOO 000000000 OMOnO0000000D00D000O0O0O00OOCOOO
Joooooooooooon

0000000000000 00000000000D00000D00D0D000000d00 Poonen
O000000D0O “Undecidable problems: a sampler™” OO0 0000000000000
Poonen 0000000000000 000O000O0ODO0ODO0ODOOOOOOOOOOOOOOOO
ooooooooobobooobbbobobodddooooooooooooboboooooooo
doooooooooobobobobobooooo

gobooboobuooobboobuooobboobbobouobboobboobboooobo
0000doooooooooooobobobobooobboodddddoooooooooooooo

21 00OO0ODO

0000 QDO0O000000000000000000000000O0O000000DO0O000
00000000000 10000000000 QUDDO0O00O00000O0OD0O0O0O0O00O000
00 1.310000000000000000000000000000000000000 QO
gobboboooooobobooobbboooobobbooooobobboooobbboooon
00000 100000000000000O00DbOOobOOoO

00 2.1. 00 A B NOODOOODAODO BOOOOOO (many-one reducible) 000000
oo0ooooono f:N->NOOOOOoOO

neA < f(n)eB

*2 https://arxiv.org/abs/1204.0299 0000000
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000000000000000A<,,, BOOOO

00. A<, BOOODOOOneAOOODOOOOODOOOf(n)eBOOOODOOODOODOODOODOOO
00000o0oooooooo AO0DU00OO0 BOOODODOOOODODOODOoOOooOoooooooooooo
<, UOOOO0OO0ODOODOOOOOobOObOobOoooo

00 2.2. A, BcNOOOO

e AL, BOUUO BODODODOODODOODODAODODODOODOOOO
e A<, BOUOO BOODOOODODOODODDADODODDOODOOOO

Proof. A<, BOOODOODOOODOO f:N->NOOOUOOOneAD f(n)eBODOOO
gbooooboobobooboooboonbooba

A(n) =1 < B(f(n)) =1

00000000000000000000000000BO000O000 BofOOOOODO
0000000ADO0O0O0DOOO0

00 BOOOODOOOODOOOOOOO0OO0D0O0OO0O MOOOOOOnre BOOOODOMO
[M](n)|000D0000D0000D00000O000

neA < f(n)e B < [M](f(n))|

0000000000000 00000000D0000O0O[M]efO0DODDODDOOUDODADDODO
oboboobobooobooo O

goobooboboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
goboooo

00 23. 00 AcNOOOOOODOOOOOOO

AO00OD0DOODOOOO < A<, Halt.

Proof. Hdt OO OO ODODODOOOODA <, Hat OO ODOODO 22000A00000000000
O00AODODODOODOODOO0OD eeNOOOOOReADODOODO [e(n)|00D0O0DODO
000000000One AO (e,n)eHat D000 ODO0OODOOOUOOOOO n—(e,n) 00000
A<, HaltOOoooooo U

000000000000000 HaltO ¥4-00 (X1-completey 000000000
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22 0O0OO0ODOODOOO

goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
00000000 (00 1.11) 0000000000 0DO00L00DO00O0O0O0OO0OOOOOD
gboooobooboboobobooobooboboon

00 24 (0000000000 DOOOOOO). OOOODODDOOOOOOO (A,—>)0O0O
ve A*O00000000000we A*00000w—-*v000000000000000

obooboboboboon
Reach_, , = {ue A* : u —>* v}

gobodboboobdad

Proof 00000000 D0D00000 M OO0OOOHalty <, Reache,,,, 0000 v 000
000000000 (A4,wey) 0000000000000 MOOODO(Ay,—) 000
1200000000000000000000000000000D000000D0000000
0000000000+ 0000000000000w000000000000000000
vw—* v0000000000000000000000000000+0000000000
0000000000000000000000000000000000000 000000
000000000000000000D00000000000000000000000000
0000000000000000000000000

0000000 Ay 000000 L00000aeXu{}0bexu{,[}00000000
3000000 w00000

(1) (gend)2a ~> (Gend]m  (2) [@ena)2 1 v & (3) Db oww 4

O00o0o0ooo0o MODOOOOOOOOODODDOOOOODODOODOOO

[ Uboby...bx_1bx Ebk+1bk+2bk+3 b

goooobooobooboooboobboooboobbbo0 wwgooobooooboob o
gooboooo

v [ ubgby ... b 1by 3bk+2bk+3 by ]
v [ ubgby ... br_1by 3bk+3 o bey
wo® [ boby ... br_1by 3|_| ]

v [ ubeby .. b gby 3 ]

wo [ uboby .. beoibrd v [ Ubgby .. br_id v [ bl

vvv)[u.l,vv\»[.l,wv).l.
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gboboobbooobooobuoooboobboobodobboonbboobbOgld woy
000000000 MOODOOO —, 000000 »->00OOODO0OO00 vwoy=—um
uws-000D0O00000000000 apay...a, €eX2* 0000 MOOODODODOOOOOOO
goooobooooooooo

*
[ uéaoal...anu ] VVV)M l

000 U (gmic Pacas .2y 1000000000000000 wey 000040000
00000000000 40000000000000000000000Y00000000
0000000000 »0000000040000000000000000 (gena)2 00
00000000000000000000 we 0000 (g2 000000000000
00(gena) 0000 wey 0000000000000000000000000000000
00000000 MOOOOOOOO ¢ 00000000000000000000000
ava;...a, eX* 0000 MOOOODOODOODOOOOOOOOO

apa;...ap € Haltyy — [ ._,anal...anu 1 € Reach..s, ;1

gbobooooobooooon f:aoal...anl—>[\_,anal...an\_,]DDElD Halty <,
Reach...,,, . 0000000000000 OCO0O0O0O0O0O0O0O0OC0O0OCOOCO0O 1.3100 Halty
00000000000000 2200 Reach..,,, 0000000000 O

o0 1230000000000 0b0o0b00ob0o0obooboobooboDoobooobOooDbO
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
00000000000 o00ooooO0oo0bO0obO0oDbO0oDbOO0O0DOO0 10b0obO0obOoOoDbOoDO 10
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gobobooooobobobooobbbooooboobboooooboobobbooobbboooon
gbobooobogboboobbooboonon

000000 2400000000000000000020000000000000000
goooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
0000000000000000000AD0000O00O0 2000 ROODOOO=r00 1.19
0000 ROOUDUDODOOOD A*OUOUODODOOOOUDODODOODODUODOO0O0ODoooooo
goooobooboog

00 25 (0000000000000 0O0OO). O00D0OO0O0O0ODDOO0OO0OOCA|RYODO
ve A*0000000000D0weA*00000uw=rov000000000000000
ooooooboooboo

WP a gy = {(u,v) € A* x A* : u=p v}

gobuodgboboobdad

24



Proof. 00000000 MODOOOO(Ayu{i},wey)000240000000000000
012000000000000000000000000000000000000A |[weu)
0000000000000000000=y0 ~y00000000000000

00000wO000000000 MOOOOOOOOOOOOOOOOu =y 40000
00 uw-* 1 0000000000000000000000u =y +00000000
ug,...up € A*0000000000

U A UY NP UL YWD s N Up—1 M\Munvvx,)M,L

0000000000000000000000000000000000000000 wwy, O
000004 wey w0000 ueA*000000000u, ~y 00000000
B={{g»:¢eQu{$}00000000W,0 Ay u{$}000000B0000000
100000000000000000000000000000 MOOOOOOO0OO0O0O000O
W, 0000000000000 sy, 0000000000000000000BOO0OO0O0
000000000000u=yv00ueW,;000veW, 000000000000 woy
0000000ueW; 0000uwsyv000000 0000 10000000000000
000000 —, 00000000 1.30000000000000000000000 240
0000000 - 0000000000000000

000weW, 0000000000 ug,...,u, 000 W, 0000i=;40000u; =u; 00
00000000000000000:i00000

Ui—1 M Ui N Uit
oo0oooboooboob0bddlu,...u, 000O00OO0DOO0ODOO
U\M,)MUOW\,)MUIV\A’)M---W\,)Mun_lwv)Munva,)M.L

DDDDDDDDDDDDDDUEWlDDDDDUWEiDDDDDD u=py 4000000
Ooooooobooooon

002400000000000 f: aas...an — [ o [Ginic)a0a1.. 2 1 00000
apa;...a, JO0O0O000OO f(agay...a)eW, 00000000

apay ...a, € Haltyy <= f(apay...ay) woiy 4 <= f(avar...a,) =y 4

10000000000 24000000000200000000W,000 we¥, 0 =y
000000000000Halty <, {ue Ay u{l}:u=y 000000000000
0000D000000000000 1.31000Halty 0000000000000 22000
fue Ay u{d}:u=y 40000000000 O

0025000000 MOOOOOOOOO{A|RO0O0O0O0DD0000000O0O0O0O0O
00000000000000000000000000000000000000000M O
000000 (A|RO0D0D0000O0OOODOO00O0ONONODNONO0000OB|S)000
000000000000000
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00 2.6. MOOOOOODO(A|RYD(B|S)0D00 MOOOOOODDO000O0O0000

goooooogno
WP 4Ry =m WP(p)s).

Proof ¢ 0 (A|RYO (B | S)000D000O0DNDDNO0O0D ae ADDDOOD@(a) € B
000000 AUDDODO0ODe¢ 1 ADDODODODOOOUODOOODOOOODO0DAO nOOO
{a1,...,0,} 000000000000 DOOO0O T = (21,...,2,) 0000000000OOO
000000000 2; 000000s(Z) 0 ¢(z)000000s@) 0 ¢(z) 000 s@)tz) 00
00000 we A*OOODOOO ¢, 00000w = ty(ar,...,a,) 000000000 ODODOO
d(w) = ty(Pp(ar),...,¢(ay,)) e B* 00000000 w— ty(p(ar),...,é(a,)) 0000000

000000
u=pv < tu(@(ar),..., ¢(an)) =s to(P(ar), .., d(an))

00000000WPgy <m WP(psy 000000 O

23 0DOODOOODOO

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooboooboobo
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

gobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
oo0boo0obooooboobobooobo

a b ba bca domino
abc bc a ab post

gbooobogbboooboooboobbogn

gooo. bogobooobooooboobbooobooobboooboooboobooobo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goo

0000000 »s00000000000

a bca b bca ba
abc ab bc ab a

0000000000000000000 abcabbcaba OO0 00000 DOODOODOOON
0P| o20000000|%™M 01 0000000000000000000000000

ab post

0000000000000 000D0000D kODOoDOooDoOOoDo0O0 k={0,1,...,k—1}
00000000000 A0DUODOODODQOODOODUODDODOOODOO0OOO (ww) =
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(“@:i<k>eM*xAﬂkDDDDDDDDDDamyuwek*m

u(ag)u(ay) ... ulag) = v(ag)v(ay)...v(ap)

0000000000000 00000000000000D0O00O0O0OoOoOOOO (Post’s

correspondence problem) 0 0 O O

OO0 2.7. 00000 keNOOOODAKODOOOOODODOOOOODOOO PCP,OO
goboobobooboboobooobooboboooo

PCP; = {(u,v) € (A* x A*)* : 3apay ...ar € k*\{e})

u(ag)u(ay) ... u(ar) = v(ag)v(ay)...v(ae)}

Proof. 00 2400000000000 (A,—)00OReach_, = {(u,v) € A* x A* : u —>* v} O
0000000000000000Reach,, <, PCP, 000000000k =2/A4|+|— |+2
good

0000000000000 Au{a:acA}u{#}000000KOO0DOOOOOOOOOOO
0000000000000 w,ve A*0000000OO fulp | *looooooooog

# v#
e A0D0D00D0D0O0OO D DDDDDDDDDDDDDDD r—»sDDDDDDD
O0000O0000s =sgs1...5, € A*000005 =350s1...5, 0000

000u—-*v0000u—w —»wy — - —>w »v000000 (w))j; 000000
000000000

#u w1 w1 Wao wao w;

# Uu w1 w1 w2 w; w; v v#

el
S
#*

000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
000000000000 (% |(0000000000000000000000000000
00000000« 00000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
oooooood D DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD «w00ooooooo
000000000000000000000
0000000w000000000000000 w000000000000000000
ooooooooo (M |\oo0o0000o0o0 (™ |oooo D DDDDDDDDDD
00000000000000000e—*e00 r—>*s000000u—*w, 000000
000000000000000w00000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDWDDDDDD
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O000000000000000000000000000000000000 |**|i0g

#uwT
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDw1DDDDDDDDDDDDDDDD5DDD
oo0boooboooboobobooobo

000000000000000w; »*w, —»* .- >* 0000000000000 0O0
Ooogoo |*ewmww-wivi OO0 OJQ0000000000000000 | *|00000

#uw w1 Wawe... W; v#

00000000000000000000000000000000000000000000
O0000000000000000 |*envw.wwd |\ oooOoOQoOoo0000000000

#uwiwiWwaws ... w; v#

000000000 (wy);j<, 000000

u—*w > wy -F ST w, =0

O00000w—*v00000000000

00000 (u,v) DO0DO0O0OO0OOD KO0OO0OODOOOO0 DOOOOOOOOOOOOOOO
O00w—*000O0O000O DePCP,00000000O0DOUDODOOReach,, <, PCP, O
O0OOReach, 0000O0OO0OOOO0O0OOODO 22000PCP, 0000000000 O

o000 2.8. 00 27000000000000 AD 2000000000000 0OOODODOOO

24 0DO0O0OOODODOOO

000000 000o00oDoooooooooooooooonO My, My,..., M, 000000
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
ooooobooobooobooon

(L3) (i) (i)

o0 3000bo0obo0ooooobbo0ooooooooooooDoboobooooDoOoDo

(L (L) -( 1) o

goobooboooooobooboooboobooboooog

(1) (09) (1)

ocobooooooooooooboboooooooooobooOoOoCbCbOOoOoOoooooo3ooooo
o0o0o0ooooobooO0oooObobOOOobOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOODOOOCOO
gbooooooooon

000000000000 (matriz mortality problem) D0 0d xd 0D O0000000O
M= (My,...,Mpm_1)e My(Z)"OOODDODDOOO0OMOOOOOODO0000000DO0O

(e
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0000000000000 00000000000m ={0,...,m—1}000 w = agay...as

Doooo
My = My My, -+ M,,

00000000OM,=00000wem*0000000000000000O0O0DOOODOOO
000 o0dooooooooooo

0000000000000000000000 Sc€cMy(zybooooSoOoooooooo
goboooboogoobooboboooboooon

00 29. 00000 meNOOOOOmOO 3x3000000000000000000
goboobobooboooboobboooboon

MM,, = {M e M3(Z)" : (3w € m*) M,, = O}.

Proof. A00DO00ODOODO {0,1,2,3} 000 « 0000000004 0000«w00000O0OO
00000 (w), 00000 w,ve{1,2,3}*00000000000 M,,€eM3(Z)DODOOO
goobogn

glul 0 0
M,, = 0 4kl o
(u)a (v)a 1

00 (u,v) —M,,0000000000000000000000000000000000O
000 MyowMsy=M,,,,00000000000000000

gl . 4l 0 0 glisl 9 0
Mu,vMs,t = 0 4lvl. 4l 0 = 0 4l o = Mus,vt
4'5‘(u)4 + (8)4 4"5'(1))4 + (t)4 1 (US)4 (Ut)4 1

200000000000u|+|s| =|us| 00000 400000000 M5 (u)g+(s)s = (us)4
0000000000000 000000 BOOOOO

1 0 1
B= -1 0 -1
0 0 O

00000B?=B00000000000000000O0

a 0 0 a+b d 1 a+b—d 0 a+b-d
Bl 0 b 0 |B= —a—b —d —1 |B= —a—b+d 0 —a—-b+d
c d 1 0 0 0 0 0 0

00000000 BMyB = 4"+ (u)y — (w)4)B = (1u)s — (w),)BOOOOOOOOO

BM,,B =0 < (lu)s = (v)s <= 1u=w.
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000000000000PCP, <m MMg,,; 0000000000 27000000000
000 PCP, 0000000000 DO0D0OC0OD KO0ODOOODOODOODOODOOOOOOO
Dm{zammmmmmmmmmmmkmmmmm(%mz<1W)w<k>DDDDD%+1

v (%)

0000 (M)i<k, (M))i<, 000 BOOODOODOOODO
M; := Mygyoy, M= Mygy1o0)-

000(u,v) e PCP, 00D0DO0OODDODDOODODODOO w = apay...a, € kK* 00000
0000000000 wu(ag)u(ay)...ula,) = v(ag)v(ar)...v(e,) DO0DO0O0O0O0O0DOOO0
1u(ag)u(ay) ... u(ay) = tv(ag)v(ay)...v(a,) 0D OODOODOODOOOOOOOO

BM, ) B = BM; (40 .0(a0)Muar)v(ar) - Mu(an),v(an) B = O

(ag)...u(an),1v(ap)...v(an

0000000000000 nD 2k+100000000000000O00O0ODODDO0O0OOODOOO
((M;)icks (M])i<k, B) € MMy, 000D OO

0000 2%+1000000000000000000000000000000O0OOB2=2R
00 MyoM,y = My 000000000000

BM,, 4,BM,, s, BM,, ,,B...BM,, B

2,t2

00000000000000000O0BM,,B0O BOOOOOOODODOO0OOOO 0000
1s; = t; 00 00000000000000000000000000000000 2k+10
0000000000s 0 (u(f);<x«00000000000000s;€{2,3*}0000000
1s; =¢;, 000 0000000100000000

M, , :M;OMH"'MT]'
gbooboooboobbooboon

lu(ro)u(ry) ... u(r;) = 1s; = t; = Llo(ro)v(ry) ... v(r;)

0000000 rery...; 000000000000
00000 (u,v) e PCP,O0OO00O0 ((M;)ick, (M)ick, B) € MMg,, 0000 DO00O
00000000 (u,v) = ((M;)i<k, (M!)i<k, BYE MMo,; 00000000000 0000O0
0D000PCP, < MMy, 00000000O00O00000O PCP,O00D0000ODOO 2.2
00000000000000 MMy, 00OO0OO0O000O0000000 O

25 OoOooooog -:

gobooboooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbooobogobbogoboooboobboon
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s 0000000000 0O0O0OO0O0O0: Oo2500000b000o0oo0ooooooogoag
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
0000000000000 0000O00O00O00O0000000o0oo0O A|R)ODOODOO
00000000 CA|R)0DOODDDOOO 2000000 Cxg0D000000DOO

m(Car) ~(A| R).

ooooobooboboobboobooobooboboobuoooboooo

o0 2.10. 00000 2000000000000 00DODOODOODOODOODDOOO
goo

oOoboO0ooOOoOoOoO0ooOoboOooOoboog %oooooooboobboopbooooooo
oooooboobobooobobooobooobo

e (0000)d>40000000000200d0O0O0D0O0O0O0O0ODOO0ODOO0ODOOODOO
goboobobooobooo

e (0U0OD)d>50000000d0000O0 MOODUDOUOOUDOODOdOOODODOO
rOO0O0OO0OODOOOOOOUODOUODOOOOUOUUODOODO

goboobogobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gboogobooboooobooobboooboboooboboobbooobbooobooobooo
000000000000 00000000000000000 (automatic group) D00 OO0
gooboobogoboobboobboobooooboobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooo

s 00000001000 ODOOODOOOOOO0ODOOODOOODODOOOOOO0ODOO0DOO0ODOO
0000 1000 (Hilbert’s tenth problem) 0000000000 O19000000000000
gOo0O00bOOo0oDbDOo0ooO0obooOoooOobD 2300000000 bDoU0oboUDO 10OboOoo
gboobooboobobobobobobobobobobobOoboOoboOobooboooobooon
0000000000000000000000000000000000 P(x1,22,...,T,) =0
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gobooobo0opoOooo vywoooooboobooooooobboobooooboboUODboo
oo0boobooobooooboooo

00 2.11. 00 AcNOOOOOOOOOO (Diophentin) 00DODO000O0OOOODOOOOO P
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gddbooooooooouoboooooo
neA < (3zy,x9,...,2; € N) P(n,x1,29,...,25) = 0.

000 MRDPOODOOUOOOOOO 1000000O0O00ODOOOOOO MRDPOOOOO
0000 (Yuri Matiyasevich), 0 00 0O (Julia Robinson), 00000 (Martin Davis), 00O
0 (Hilary Putnam) 00 0000000000000 0O0O0O0O0OOO

00 2.12 (MRDPOD). D0 AcNOOODOUOOOODOUOOOODOODOOOOODOOOO
ooboooobgoo

01330000000 00000000000D0DO0DOOOO000O00D0OD0ODDODODODOOOO
O00000OC0OOOOOMRDPOO 21200000000000000000DO0OD00O0O00
0000000000000000 POOOOOOUOOUO RnOOOOOP(N,z1,22,...,2) =0
gobbbougoobbbuoooobbboooobobogoooobobooobboboooon
000000 1obobobobobooobooo

gboo. oboooobobooboooooboboboobooboboboboboboboboboobobon
O00000000ooooooO 1A+ 0000000 MRDPODO 2.120000000000000
O0O00O00O0OO0ONP=co-NPOOOOOOOOOOOOOOM ...... goboobooboboobobooon
gbooooobooboboboboboboboboobooboboboboobobobbooobobon
gooboooooboobobobobobobooooooboobobobobooobooobobobon
gbooooobobobooboooboboboobobom

3 00O0Ooooon
31 0D00DOoOoDOOoooOd

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
goboboobooooobobobooooobbooobobbooooobobboooobDbboooon
gboooboboobooboboobboobboooboobbooboobooboboooboboobn
oo0oboobooobomoobooobooboboobooobooobooboboooboon
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo

000000000000 0000000000000000000000000OO0 (stream)
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo

gooogd
dpajagasz...aAndn41 - - -

goooooboobooooooobooobooooOooobobooooooobooOooog ag,ag,... 000
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Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

bo

a0 Read Only é Write Only b
+-— [ | ——>

Input Stream Output Stream

01 00O00o0ooOooboooboooo

oo ob b bbb bobo
aa ... 000000000000 O0O0O0OO00O0O
goobooboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
00000000000000000000000000000000 (oracle tape) DO O OO
gbbooobogobuoobbuooboboobooboobuoobbooboooboooboobo
gbooboobooobooboboobboobboooboooboon
goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboboobogoboobboobobooboonbobao

bobibobs ... babyyy ...

gboobooboobobobobobobobobobobobOoboOoboOobooboooobooon
goooobooobooboboobboobooobooboboobboooboooboooboo
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
goboobogoboobboobooboboobboobobooobod
000000000000 00000000D0000DO00D00D0O0DO00 (working tape)
00000000000000000 1000000000000 00000 (oracle Turing
machine) 00 0000000000000 0O0DO0OO0O0ODOOOO0OUOOOOOODOOOOOO
gbogoboobbgogbogn
gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobbooboon
0000000000000 0000000 ADODUODOODUDOODODO0DAODOOUOOOOO {o,1},
Y. N, ¥*00000000000000ceA*0 7e A*0000 (initial segment) 000000
c<7000000000c<x700000000neA*00000op=7000000000

o0 3.1. 0000 @:QA*HA*DDD (monotone)DDDDDDDDDDDDDDDDDD
(Yo, 7 edom(p)) o <7 = p(0) < (7).

000000 p:cA* - A*0000000000000 ¢:cAN - ANODDOODOOO
ggo

P(X)(n) =m <= (o < X) p(o)(n) = m.
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0000000000 ¢(X)=U,-.xe(c)00000D00000000 @:cAN—>ANDDO
O (continuous) 00000000000 o00000®=¢00000000000

O00. D0 A0oDoooooooAYoooooooooooooooood:.c AN -ANOoDoOOoOO
0000000000000 0000000000000000000

00.00310000000000000000000000000000000000 ¢:S A* — A*
000000000v%(e) ={p(r):7<oand o(r) |}000000¢00000000p0 90000
000000000000

0000000000000 0000000D00 p:cA* > A*O0DO0ODOODOOOOOO
ooooobooobooboboobbo0oboooboOooboobbooobooobooboo
gboooobogooboobboobboobooobooobbooboooboooboooboo
goboboooooboboooobbbbooooboboooooboboboooobbboooon
gboboobogoboobboobobg

00 3.2. 0000 ¢:cAYN - ANOODOD (computable) 000000000 (computably
continuous) 00 0000000000000 ¢:CA* - A*00000®=40000000
ooog

0o0. 00 320000000000000DO0O00DOOOO0O0ODOO0ODO 31bOOOOObODOOODOO
04 000000000000000000000000000000000000 ¢:CA* -A*OOO
0o00000n(e) =Uf{e(r) : 7 <o and ¢(7)[|lo]] |} 000000000 o(7)[lo]] | D0e(r) 0000
0000LO0O000000O00D |e|0000D0DU0ODOOOOOOODOOOODOODOODOONDOO
0000000000007 =¢0000

(00000 00000: JOooooooobobbbooodoooooboboboboobooboboooooo
ggooooooboobobooboobobobootbbdddoooooooooboboboobooboobooo
ggodgooooboboboboobbbobbbodduuuoouooa
A=NOOOOODOODOOODOOOOO ¢g:N->NOOOOODOOO (oracley DDODOO
000000000000000000 f=%(9):N->NOODOODODOODODODOODOODOOO
fN->NOOOOOUOOOODOOoODoOoOOg:N—-NOOOOOODOoOooooooooooo
000000000D0000 fOg-00D00D00D0 (g-relatively computable)y 00000 g-
0000 (g-computable) 00 0O

00 3.3. 00 f,g: N> NOOODODOOOOOfO ¢gOOODOOOOO (Turing reducible)
000000 f0¢000D0000O00O0OOODDOO f=®(¢)OOOUDDOOOOOO @ :<

34



Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

Zg(l)g What is Oracle(n)? é thé(l]i
Output f(2

: Answer is g(n) :
Input Stream Output Stream

02 00000000 f<rgOOO

N NN OOooooooooooooooof<pgOO0O0O

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
gboooobd TRINGUUOUOD yOUDDOODOO nOOO0DOODLOODDOODOODDOO
0000 y:=0racle(n) 0000000000 O0ODDOOOOOOODOOOODOOOOOOOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
goooobogoobooa

0000 3.4. 0000000000000 < O0N'OOOOO (preorder) 0000000000000
<r 0000 (reflexive) 00000 (transitive) 00000000000

gboooobogoboodooboboooboobobooboboobuooobobooobo

00 3.5. 0000000000000000000 f<pHaltOOOOOOOOOOOO Halt-
000000 f:N->NOOOOODODDOOOOOOOO ¢g:N->NOOOODOOOOOoOoOoo

(3seN)(Vn = s) g(n) < f(n).

Proof. 00 f:N->NOOOOOOOOOOO
f(n) =1+ max{[le]](n) : e <n and [[e]|(n) |}.

D00 max@d=0000000 n000000 e<nO0000 Oracle(e,n)=1000000
0000000000000 e00O0Od[e][n]CO00000000O0OODOOOOOOOOODO
000000000O000O000000 410000000000000000000000 Halt
O0000000o00oO00o00 fO000O0O0DOOOOfOHat-OOOODOOOO
O00¢:N->NOODODOODUDODOOOOODO eOOODO g=[e]]00D00DOO0fODO0ODODOOO
O0n>e00000f(n)>gn)0000 O

00 350000000000000000000000000 (Busy Beaver function) O O
gboboobogooogn
gbo0obooboboobboo g0bO0bObOO0ObOb0O ebO00oObOO0OOOOODbDOODDOO
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O00000000000000 [e]!D000000O00ODO0O0ODOOOD O0O0OD0e0OOO
0000000000000 00000 31000000 ¢=[e]J]0DO0O0OODO @:@D
0000000000 ¢0000000 [ef(9)0 [ 000D000D000DO00 [e]d
ol el g-000000O0O0OOOOO0OODODOOOODODDODOODOOOODDOg-0DODOOOOO
(halting problem relative to g) 00 000000000000

Halt? = {(e,n) : [[e]]?(n) |}

000f<rgO00000f<rgO00g«r fO00000000O

00 3.6. 000 ¢g:N->NOOOOOg<rHat? D0ODODDOODO

Proof. 00 131 0000000000000 0O0O0OOODOOOOO O

O00Hat 0000 ¢g000000000000 (Turing jump) 0000¢ 0000000
00@”00000000000000 Hat™oooooo 3600000000000000
00000 <, 000000000000

& <1 Halt =¢ @, <r @// <r @W <T ....

o00o00ob0obOob0obO0obO0obD0o000ob00b00bO0O 221 0000000DO0DODODOO
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboboobogooooooboonboo

000000000000000Rn0000000 BOOODOD f(n)OOOODOOOOOOOO
00000000000 f(n)00 k0D0DOD0ODOO0DOOODODOOODOOD y:=0racle(k)
gbObooobboooboooboobboyboobooobooooobobooobboooboboo
000000000 y:=0racle(n) 0000000000000 O0O0ODOOOOODOOOOO
00000000000000A<p, BOOOOO A<, BOOODOOODODDODDOOOOOO 3.15
gooooboog

32 000O0DOOOOOODOOO

00000000 AcNOODOOOOODOOOUOOOOOoooOOoOoooooUooooooo
gboboobogoboobbooboboooboonboboo

2,3,7,0,11,5,7,13,0,19,17, . ,23,3,29, . ..

goooobo ebOOOObOODODOOODOODObOOODLDbUODbDbDUODDbDUObODDbOOO
goooooboboooooobooboobooooboobooobooobooboooboooooOoooboboOooooo
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goodoooooobooboobobooboboboooooooboobbbbbooboobooboboobobbbbobbobon
goo

00000000000D0000 (enumeration) 000000000 p:N—-1+NOOOOO
O001={e}00001+NO10NOOOODOOODOOODODODOOUOOODO vOOOOOOO
gboboobooobooboboobbooboboooboooboooboboobo

1+N=1uUN=1{e0,1,2,...}

0000000000OoO0o0oo0 AcNOOOOO0O1+A0000010 AODODOOOooOo
googo

00 3.7.00 AcNOOODOOOO (computably enumerable) 0000000000 p: N —
1+ A0000000000000

O00. 0000000000000 0000 (recursively enumerable)y 00 0000000000000
O0o00000oO0o0o0000 REODOODOOOOOOOODODOOOOODOOOOOOOODOOOOOODOOO
000oO0o0O0oO000000bO0O000000000000o00ooOo00000O0oDOo0oDO0ooO0oo00o00ao
od0oo0o0O00oO0o0O0o0o00000O0bO0O0O0O00O0000O00OO0OOO0O0O0O000000O0n

000000 200000000000000000000 HtOOOOOODOOO 24
000000000000 000 Reach.,,, 00 250000000000 WPy gy, 00 2.7
000000000 PCPg, 00 29000000000000 MM,, 00000OD0OODOOO
gogbobobboooooooboobobobbbidddddwddbe bbb vOOODODODOO
u—u —---—>o000000000000000000O0O0DODDDOOOOO0O0000040d
000000 3x300 A1,A,,...,A4,0000000000000000C0C0O00000O00O0O0O
godoo0doodOooooooOoooOooobooOobooOO0 »,ooooooooo

00 3.8. 00 AcNO X, 00000000000 BeNxNOODOOOOOODOoOOoGOO

goood
A={neN:(3seN) (n,s) e B}.

>, 000oooooooooooooooooooooooooooomoooooooooon
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboooobogoboobooobd nO0OO0o0bO0O0bLbOOo0ObLODO0ODbDOO0ODbO0O n
gbobooobogbboobobooobooboboobbooog

00 39. 00 AcNOOUOOOOODDODOODODOOOODOOOO

1. A0 ¥, 000000
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2. A000000000000
5. A0000000000DOO

Proof. (1)=(2): A0 ¥, 00000000000000 BeNxNOOOOOODOOOOO n
O00ooooDoooooo MODOO

(n,0)e B? (n,1)e B? (n,2)e B?
ooooooOooO((n,s)eBOO seNOODODODDUDOODODOOD M(n)DODODODOODOO
M(n) | < (3seN)(n,s)e B < ne A

000000ADDDOO0O0OOOOOOO0O0OOO

(2)=(3): 0000AODDDOOOODDOOOOOODDO000O0O0D000 MOOOOOOneA
0 M(n)| 000000000 1.300000M(n)[s]0 M(»)0O0O0O0O0 sO00000000
0000000000000000000

e otherwise

p(n.5) = {n if M(n)[s] |

00000000 (n,s) — M(n)[s]00000000000p00000000000 pO AD
0000000000000000000

neA < M(n)| < (Is) M(n)[s] | = (3s) p(n,s) =n < (Ja,b) p(a,b) = n.

00000AOO0O0OO0OODOOOOOOOOOOoOOn
(3)=(1): 00 AcNOOOOODODOODODOODDODOODODOOODOp:N->14+4A000000
O0000B={(n,s)eNxN:p(s)=n=e} 00000000

neA < (3seN)(n,s)e B
O00O000DAO X, 0000 O
025000000 MRDPOO 212000000, 000000000
oo {+,,=,0,1}00000000000000VYO00O00O0O0OOONOOOOO

goobboooooboboooob™obobboooooobooooobobboooooono
¥, ooooooooox, 0ooooooo {+,,<,0,1}000000000000000O VO
0000000ooo NOOODOOOOOOOoOooDOoooooooooo, 000000000
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
good
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mJ000: O0p:N—-1+NOOODOOOOO Enum(p) ={p(n):ne N} nNODOODOO
gooooooPNODODOOONDOOOOOOODOOOOOUODOODOOODOOO

00 8.10. 00 F: PN - PNOOO (continuwous) 10 0000000000000 f:
1+NY S5 @1+NYOODODOODOO0OO00

pe(1+NNO PcNOOODDODOf(p)e @+NNOD F(P)cNOOODOODOO

00000 fO0D0DD0O00DOODODO0O0OFO00DO0 (enumeration operator) 000000

gbobooobogoboobobooobooood

PN— % PN

EnumT TEnum

a+NW—7>u+NW

O00. 0000000ooooooooo00o00gooooooooooo PNOOOOODOOPNODOO
oo0o00o0oooooo0o0oooPNOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOPNDOO
Ooo20000 0000000000000 SoOooO0sSNoOoOooOODOOOO0OO0Oo0O0n

ANDDD0OO0DO0DO0O0OO0OO0OO0OPNOOOOOODODODOOODOOOOOOOOOOOODOODDODOO
Pwm(N) 000000000 00000000000000ND Pe,(N)ODOOOOODODOO0O
00000000000 AcNOOOO ), ,2"00000000000000000000 A
000000 (canonical code) 000000000 eeNODODDODDD D, OODOOODO

0000 F:PN—-PNOOOOOOOODDOODODOOOOOOOD

I'(F) = {(n,e) :ne F(De)}
0000 vycNOOOOOOOOOOOOOoOoOoOoQ Fg:PN—-PNOOOOOOO

ne Fy(A) < (Je) [(n,ey e ¥ and D, < A].

00 3.11. 00000 FOOOOOOO I(F)UOUODOODOODOOOODOOVYSENOOOOD
oobo0O0fFy000000DOOO

Proof. FOOOOODOOODDOODOO 3.100000000000 f:(1+NYN-@+NNOQO
00000000000 3200000000000000000000000 0000 f=0
00000000000000 eeNOODOOOOODOO D, 000 p. 000000000000
00000000D, 000000000000000000000 «000000000000
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00000000000 p:NxN—-1+NOOp, =ple,-)0D, 0000000000000
0000f000000f(p)0 F(D,)OOOOOOOO0OO0OOne F(D,)OOODO0O0O sO00O
00 f(pe)(s)=nO0D00000000

(n,eye'(F) <= (3seN) f(pe)(s) =n < (Is,t e N) p(p(e,0)p(e,1)...p(e,t))(s) =n

000D000N(F)O0 %, 0000

00 ¢¥0O00000000000000000V,0 $000s000000000000
3900000000ne¥ 0 M(n) |000000000 MODODDOOU, = {n: M(n)[s] |}
0000D0000000000 e (1+N)*00000D,0 0000000000000
Dy={neN:(3seN)o(s)=n=e}000000000|¢|0000 ¢c000000000

ne E, < (Je) [{n,e) € ¥, and D, S D,]

0000DO000E,000000000E={(n,0):nek,}00000000000

000000000 ¢00000000000 c0000¢(0)0 E;0000000O
00000000 E,;, 0000000000000E,,0000000000000...0
000000D00000O000000O0 ¢ | n0 000 ,0000000000000
E,={d¢f <a]<---<al,}0000 E, 000000000000

0 o0 0 1 ol 1
o(0) = ", a?! ,...,a;T(LFO),agf Lag! ,,..,a?(fjm,...,ag,a‘{,...,a;’(g)>

OO000O00OeOb0O0O0DOOOCOO0ODOOOO0OOpOOOOOOUODEPOODDOODOOOO
00000000 ADOD pO00000@(p) 0 Fe(A)DODOODODOODODODODOODOOD
00000000 OdF, 0000000000 O

00 3.12. 00 A, BSNOUOOOODAO BOOOOO (enumeration reducible) 000000
0000000 VY:PN->PNOOODOOOY(B)=A0000O0OD0OD0DOOODODDUOOAL.B
goog

00000000000000000000000000000000000000A<, B0
00BOOOODBODOOODODOOODOOONDOOODOOODOOODOODAOODOD
00000000000000000000000000000000000000000000
000000 A BSNOOOOOA®B={2n:neAlu{2n+1:neB}00000000D0
A000D ADDODOODOONAOODOOODOO

00 3.13. 00000 A, BScNOOODOODODODOO

A<r B < A®A<.B®B.
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Proof. 000000 XcNOOOOOOO 20000000000000000O

1.p0 X@X000O0ODOOOX <ppO0O00
2. p<r XDODDDDOD X@XOOOOOOOOO

10000000p0 X@XOOOOOOOmeXOOOOOOOOOOO 2n0O 2m+10
0000 p000000000000DOOC0O0O0O0O0DDO0OO0X <ppO0O0020000000

2n ifneX
p(n) = .
2n+1 ifn¢ X

O000000p0 X@XOOOOOODOOOOOOOOOOO0OO00000 p<y X0OOODO
00000000000000000

(=) A<y BOODDODODODB®BOODODODODODODODODODOOD ADDDOOOOOOOOO
A<r BOOODOOOOODDOOOOO MOOOOOOO MOOA()ODOOOOOO
0000000000000000 B(mg),B(my),...,B(m,) 00000000 00000OO0
O0B®BOO0D p0DO00DDO00OODOD (1)00 B<KrpOOOODOODBOODOODOO
00000000000000000000AO0D0D0O0O0ODOOOODOODOO0 (2)0000
0000A®ADOODODOOOOOOOODOOOODOODOOOOODOOODOOOOOODOad
ODO0DA@A<., BOBOOOODOOODODOODO

()00 AQA<. BOBOOOOODODOOOODB®BOOOOOODOOOOO A@AD
00000000000000000 MOODOODODOOOO (2)00p<rBOOO B®BOO
0pO0000000D000OMODOOOOD pO000O0O00A@AODCDOODODOOO q0
00000000 ¢g<7rp000000 ()00 A<pqUDOD000000A<Lrq<rp<rB
O000D0D0A<p,BOOODOOO O

0 3.14. 00000 AcNOOODOODODOODODOOOOO

1. A00O0DOOOCOOO
2. A0 ADO0O0O0OO0OO0O0O0O0O0O00

Proof. ADODUDDO0O0O0O0OOOOUOUD A<p@gOO0000O00O0OO0OO0OO0OOOODOOOO 3.13
000000 AQA<., g@®NDODODODODOODOOO0O00geNDDODODODDODDODODODOoOoooooo
00000000 310000000000 A@A00D00DDODOOOODOODOOOOOOODOO
A0 A0O00000000000 O

000 3.400000000000000000000000000D0O 390000000
000 ¥, 0000000000000000000ASCNUOOOUOOOOOOUOODOOUODAO
ADDOD ¥, 0000000000000000000000000000000000O00O00
oooon
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goobooobogoboobbooobooon
0 3.15. A<y BOO A<, BOOOOOO A BeNOOOOOO

Proof. Halt* 0000000000000 0OHalt® = {(e,n) : [[e]l(n) |} 00000000 Haklt® <p
Halt 000000000 Halt® <, Hat 0000000000000 23000Hak‘00000
0000000000000 39000Halt0 Hat*00000000000000 3.140000
000000 HatOODODOOO000000000000000 1.310000000000000
000D0O000Halt® €, Hat 00000000000 O

33 0000000

2000000000000 O000O000DOOOO0OODOOODOOODDOOODOODOOD
bobobobobobobobobobobobobobooboobooboobooooboooon
ubobotboboboboboboboboboboboboboboboboboobooon
00000000000000000000000000000000000000000*00
O000000000000000 (Church-Turing thesis) 00 00O

uboboboobobobobobobobobobobobOobobobobobooboonog
vbobobdobobobobobobobobobobobobobobooboooobooon
gbobooboobooboobobobobobobobobobobo

00 3.16. 00 AD0OD 2000 -:€cAxA—->A000000000 (partial magma) 00
000000000 ADODO z,ye AUDOODxz-y0000O0000O00000xz-y | 0000
oo0o0dooooDz-yt0000O

O0. 000000 (groupoid) 00000000 DODDOOD (groupoid) 00 00D0ODODODOOODOO
0000000000000 “partial group” 0000000 OOO0OOOOOOOOOOODOOODOOO
O00000O0DD partial 000000000 O0Osub-000000000000O0 partialD0ODOODOOO
gbooooboobobobooooboobooboobooboboboboobobobobooboooaon
(partial) 00000000 (sub) 000000000000 0O0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOO
gooobooobood

0 3.17. 000000000000 00O0O0O0O0DO0O0ODO0OOO0 (a-b)-c=a-(b-c)000DO
gboooobogoooboooo

*$O0poo2000000000000000000000000000000000000C0O0O0OOOOOODO0
00000000000 oo0oDoU0o00oo0Do0DO00oO0DoO0DO000OO0O0DOo0OOO 196000
g000o0D00D00ooDo00DD000oD00DoO0ooD0O0DD0O00D00DoDo0DoOooDoDoOon
00000000000 O0O0O0O (generalized recursion theory) 0000000000
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooboobooobooboboobbooboooboobobooobooobooobo

0 3.18. (Z,—)0 (R,+)00000000000000000000(#+2)+2=2+2=10
00004+ (2+2)=4+1=40000

o0o0ob0obO0o0obo0obU0o0obOo 3. sgboobooboobooboooDbooooobOg
googobogoboooobooooboobobooboboobuoooboooo

0 3.19. Sets 000000000000 000 feSets0000 dom(f) 000 (z,y)e fO0
0 yeSets 010000000 xeSets 00000000000 feSets00000000O00OO
Ozedom(f)0000 (z,y)e fO00 yeSets 100D DO00000000000 f(z)=y
000000000 f,zeSets00000

frrxle f00D00D0 &z edom(f)

0000000000000 f-z=f(z) 00000000

000000000000000000000D0 (Sets,-)00000000O00ODOOOOOOO
0000000000 Sets00D0000000000D000000OSets=V 00000000
000 <0000V, 00000000

goboboooboobooboobooboobooobmoooobooobuoobooboooDbo
0000000000000D000000 aeAOD0ODOOOOODOO const,: B—>AO000O0O
00000000000000O0a— const, 0000000000000 Ok%(a)= const, 00
O00Dk:A—-APO000DOO0O00ODODOOOOOOOOOO0

k(a)(b) = a.
0000000000000 000000000000000 f=(f,:B— ClaalO00O

0000000000 @ = (%4)aca, T € B, 000000 (fu(®a))eea 00000000000
000000000000 s:[B-C*—[BA—-CA000000000000O0OO0O

s(f)(z)(a) = (f(a))(z(a)).

gbbgobogoboobbuogbboobbooobuoonobagn

00 38.20. 0O0O0DOODO (partial combinatory algebra) 00000000 (A,-) 000000
O (combinator) D0 O0OO00OO0D0OO00OO0O k,se ADDDOODOODOODOODO
(Va,be A) k-al and (k-a)-b=a
(Vf,z,aeA) (s-f)-xz] and ((s-f) - z)-a~(f-a)- (x-a).
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0000~000000000000000 Av{t}-00000000O00O0O0OOUOOOOO
0000000000000 f, 000000000 fu(z,) D0D0ODDODODOOOOODOODOO
oo0ooo00oooodf0 e~ f,0a—2, 0000000000000 O0ODODOOOO

goboobobooooooobobooooobbooooooboooooobboooobbobooo
gboooobogbobooboooboonbobg

00 3.21. 0000O0OUO0 AODDOUOUOOD ie AOD0DOOOQOOUOODOO ieAODODOOOO
O00aecA0O0D00O0i-al=a0000

Proof. i = (s-k)- k00000000000
i-a=((s-k)-k)ra~(k-a) (k-a)=a
gboboobibogooooood O

gooooooooooooboooboO0oboboOoobooooOo0oDOOoOoDbDboOobD 14000000
e0000000O0DOOODOOODOODOOODOOD [ejO0DO0DOO0ODOOODOO

00 3.22 (000000000). NOO 20000 e-n=[e](n)00000000O0O0ODOO0
00K, =(N,)000O00O00O00O00O0

Proof. Ky 000000000000 00000D0000000 k0000000000000
00000 (u,v) —»«000000000([i](u,v)=w000000:00000000000
s00000000 12900000000000000([s(,a)](v) ~ [iJ(a,v) =eDD000
a—s(i,a)00000000000(k](a) =s(i,e)000 keNODODODODOOOOODO

[k (a)T(b) = [s(i, @) (b) ~ [[i]l(a,b) = a.

000D00s0000000000000000(f,2,a) — [[f](@](z]) 00000
O0o0o0obUdob e0d00b0sObOOODOO0OD 12900000000000D0D0O0
[s(e, f,z)]|(a) =~ [e]](f,z,a) DO DO O(f,z) — s(e,f,x) 0D OO0DODOD0OODOOOODO
00000 1.20000[[s](f)](z) ~ sle, f,z) 00 se NOODOODOODOODO

[MIsI(NHTE)(a) =~ [s(e, f,2)(a) ~ [el(f,z,a) ~ [[FI(a)]([=](a))-
D0000K,0000000000000000000 0

003200000000 K, =(N,)0000000000 (Kleene’s first algebra) O O O
000000000000 0000000UK, =(¥*,)000000000000000O00OO0
gbobooboobooboobobobobobobobobobobo
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0 3.23 (000000000).0p:N*xN—- (1+N)00000 ¢,:N*->N*0Q0O0O0D
000000000001 ={e}0000¢,(c)0000000000000000 m<nODO
00 ¢,(0)(m)000000000000¢,(0)(n)000000000000

pp(0)(n) =

p(r,n), 000 70 p(r,n)=e000007<00000
ogood ODoooo-obooooon

N>N*xN~1+NODOOOODOOOOOOOpeNYOOOODODOOODODOOO peNYO
00000000000 ¢,:cN* > N*00000000000 310000000000
op NN NNOODODON OO 20000p-2=49,(x)00000000000000
Ko =(NY,) 0000000000 (Kleene’s second algebra) 000 0000000000000

0 3.24 (000000D0O0O0OD). 03200000000AcNDOODOOO Fa:PN—PN
O0000O0OPNOD 20000 A-B=F4(B)0D000000D0O0D0O0D0OODOP=(PN,-)00
0000000000 (Scott’s graph model) 00D D000 00D0O0ODO0ODOOOOOOOP
0000200000000000000000080 (total combinatory algebra) 0 00 00O 0
ooooon

0000000000000 0 Ky 00000000 0oooooooooooooooooog
00000000 K, OOOOODODOOOOOO POOOODOOODOOOOOODODOOOOOO
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gbobooobogboboobbooboonon

00 3.25. 000000000 (relative partial combinatory algebra) 00020000000
000 k,s00000000000000 A"=(A;Ap) 00k, seAyc AD0DOOOODO

ooooooo
a,be Agand a-b e A = a-be Ay.

00000A0ODOOO0OO f:€cA—> A0 A™-0000 (A"-realizable)y 00000 A-00
gogbooooboobboobbooboo

(Jee A)(Ya e dom(f)) [e-a |, and e-a = f(a)].

ecAp 00000000 DOfO A™-0000 (A"-computable)y 000D OO0

oD obooooboobobobobobobDbOboDbObOoODoDbobDbDD
0000000000000 0000A0DD0O0OOOO0OO00DD0A,000O0O0O0DOODOO
0000000000000 00000000000O000O00D0D000DO (boldface) 10O 0O
(lightface) 000 0D0O0ODO0OODOODODOODODOO

0 3.26. Kf = (K;,K;)00OOO00OOD0O0OO0OD0O0O0O0O0O0O00O0OO0OK]-00O00O0O000O0O Kj-O
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OO00Oo0o0ooOOoONQOODOObOOOODOooDbo

0 3.27. 000000000 K, 00000000000k DOsONOOODDOOOOOD
NOODODODOOOkO sO0000000000000000000AY<cNYONOOOOO
0000000000D0000000Ky = (AY,-k,s)000000K; = (Ko, Kep) 00000
000D00000D000000K,-000000000 K,-0000000000000 NNOD
000000000000000000000

0 3.28. 00000000000 POOODODO0O0O0OO0OOkD sO0000000000000O
0000000XcPNONOOODOOOOOOOOOOODOOOOOOOOO0P, =(2Y,-,k,s)
000000P =(P,P,)00000000000000D00000P-000000000 Pr-O0
000000000000 PNOOOOOOOOOOOOOOOOOO

0000000000000 00000 AODDDOOOOOO0O0ODODOOOOO0O 3.25000
0Ay CcA0ODD0O0OODOO0OOO0O0DA=A,000000000000000000 (full)DO0O
O0000000000KyOOODOoOOK;O0 Proooooonod

00 3.29. 000000000 AODUOODDOOODOOOODOa,be ADDDOOOODOOO A-
000000 f:.€cA—->AD00000f(b)=e000000e¢0 bO00D00O0 A-0O0ODO
(relatively A-computable) 000000 0a<a b0000000O0O

a<ab < (JeeAp)e-bl=a

gogooooobgd

0 3.30. 0000DDOOO K, 000000000000 s 0O00O0O0D0DDD <0000
000000000oooooo PO0000000D0D0OD - 00000 <« 0000000

34 00O0O0OO0ODOOODOODOOO

0000000000000 00000D00 “C0”0000000000000000O0OO0
gojodooboooooooooooooooooooobDoooooooobLbbboboo
gbooboobooboob -oobboobo0oboobooboobooboobooDbOoon
(a-b)-c0@bc0D0D0D0D0DOODODODOODOOOO

kab = a, sabc ~ ba(ca), i = skk

oooooboogn
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00 3.31. AJ000O0DDOOO0OO0OD0DAOODODODODOODODOODODDOOOOOOD

1. 00 z,y,2,... 000000
2. 00 acADDDODOOO
3. P0QOO0ODO PQOUOOOODO

A0DO0O0O POOOD 0000000000 Az.POOODOOOOOOOODDOOOO

Ar.x =1
Az.y = ky (y=20000000yeADOD)
Azx.(PQ) = s(Az.P)(Az.Q)

000 i000 3210000 AODODOOOOOOO

000Az.(Ay.(A2.P)) 000 Azyz.PO00000D00D0000000
Azy.x = Az.(Ay.z) = Ax.(kx) = s(Az.k)(Az.z) = s(kk)i

00000 Ax.PO0OO0OOODOOO POODDOODOOO x00000DOODOOODOOP
Ox000000000D00000Az.POOODOOODODOODOO 320000ka | 000 sab
0000000000000 o Az PO AODDODOODOODOOOOOOOO

a PDDDDDDDDDP[Q/%]DDDDDPDDD r00 QUUOOO0O00O0O0O04goo
000000000000 0y,...,y, 0 A POO0OOOOODDOOOOOOODODODOOO
ap,...,a, €A00000 (Ax.P)[ag,...,an/Y0,---,yn] 0 ADDODOODO

000000000000 Ax.PODOO0DO0O0O0OO0DOODOOOO0OO0OODOOOOOOOOOOO
0do00o0dooobooooobooooobooooooooooooooooooooooooooa
goood

00 3.32. PO QO ADDDOOOOOOODD (42.P)Q ~P[Q/z]000000

Proof. POOO0OOOO0O00O00000P=20000
(Az.P)Q = iQ = Q = P[Q/x].

0000P=y0y=2000000000yeAD0D00OO
(Az.P)Q =kyQ = y = P[Q/x].

O00D00P=RSO0D00000000 (Az.R)Q ~ R[Q/x] 00 (Az.5)Q ~ S[Q/+] 0000 D
00000000000000

(Az.P)Q = s(Az.R)(Az.5)Q ~ (Az.R)Q((Az.5)Q) ~ R[Q/x]S[Q/x] = (RS)[Q/x] = P[Q/x].
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gbooobogbbooobooooboobpbogon O

00 3.33. 0000000000 AODODODDOODOOOO pair,mg,mp e ADDOOOO

pairab |, mo(pairab) =a, m(pairab)=">

Proof. pair = Aryz.zay, mo = Az.z(Azxy.x), m = Az.z(Azy.y) D000 0000000O0OO0OO
03320000000A00000000000Opaireb=A22ab000000000000
3.32000

mo(pairab) = (Az.z(Azy.x))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.x) = (Azxy.x)ab = a,
mi(pairab) = (Az.z(Azy.y))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.y) = (Axy.y)ab = b.

oboboobobooobooo O

O00Opairab 0000 (a,by 0000000000000 DADOOOODOD (a;)icn 00O
o000 10000000ob0oogoogon

{ag,a1,az, ... a,y = {{ag,a1),as),...),an).

oooobboooobobbooooobobbooobobobbooooooDbOboooobobobobooo
0000000000000 AODODOOO0DDOOO0ODOOO0O0O0OOO0O0ooOOooooooo
gooooobog

00 3.34. ADODDO0OO0U0OOD0OOODOtrue,falsec ADODODOO0OO neNODOOO ne A
gbbogboooboo

true = Axy.x false = Axy.y
0 = (true, i) n+ 1 = (false,n)

oo DD D B
gbbobooboooooooooooboomobobobobobobobobobobobooo
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
000000000000 0000O00000000000000o0000o0oD AODOOOOO
goooobogbboobogn

00 3.35. 000000 succ,pred,iszeroc ADODODOO

succn=n+1 predn=n-=-1

, true ifn=0
iszeron = .
false ifn=20

48



000 ~Oz-y=max{0,x—y}000000000000000O0OOO

Proof. 00 Osucc = Ax.(false,z) 0000000000000 00O 33200 0succn =
(false,ny=n+10000iszero=7m D000000000000000O00O0OOpredd
ooooooboooo 3s3200b000obo0ooooobooooono

{a,bytrue = (Avyz.zzy)ab(Ary.x) = (Az.zab)(Azy.z) = (Azy.x)ab = a
(a,byfalse = (Axyz.zxy)ab(Azry.y) = (Az.zab)(Azy.y) = (Azy.y)ab = b.

pred = Ax.{0, mz)(iszerox) 000000000000 00O0O0OO 332000

pred(0) = {0, m 0)(iszero0) = (0,i)true =0
pred(n + 1) = (0,7 n + 1)(iszeron + 1) = (0,n)false = n.

gbobogbooooboog O

000000000000000000000000000000 f:X —»X0000 (fized
point) 000 f(z) =200 2e XO0OOOODOO0O0OO00O0OO00 X00000O [A— B]JODO
000000000000000000 f:[A—-B]—>[A—B|000000g=f(¢)000
000 g¢g:A—BOODOOOOOf00000000 fixfO00000000¢fixf = f(fixf)

00000000
(Vae A) f(fix f)(a) = (fix f)(a)

O000000000000000000000 fixf00000D0O00OOOO0O0O0O0O0O000
gooboooo

00 3.36. 000000 fixe AOOOOOOOODO f,ae AOOOOO

fixf | fix fa = f(fix f)a.

Proof. r = Axyz.x(yy)z D00 fix = Ag.rg(rg) D00O00O0O0O0DO0ODO
fix f = f(rf) = (hwyz.a(yy)z)f(cf) = (hyz.f(yy)2)(xf) = Az f(x f(x f))z

0000000r0000000000000O0 f(rf(rf))z0 00000000000 OOO
00 3310000000000000 PO 000000000000A2.P|0O0000O0O0OO
fixf|O0O0OO0O0OO

£ix fa = (cf(xf))a = (A=.f(f(z]))2)a = [(xf(xf))a = f(£ix f)a

gbbogobogoobogn O
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00000 3360000000 1000000000000 (Kleene’s recursion theorem) O
oooooooo 33600oboobooooon

0 337. A0D0D0DO0U0000000OQRUO e00000OO0ODODDODO ADDDOOODOOOOOOO

OO000O0reADOOOOO
(Va € A) ra ~ Q[r/e]a.

Proof. f=A.QU00000000QO0O00O0OOO0O0OO e00000D0OOO0O 331000
000000 fleADDDODDOOOODOOODODDODO 3360000 fixO00O00O0O0Ofixf =7
O00re A0D0DOOQOOODOO acAOOOODO

ra = fra = (Xe.Q)ra ~ Q[r/ela
goobooboooboooo O

O000r=Q[r/e]0000000O00O0O0OO00OOO0ODO0O0OODOOODOOOOO0OK,00
O000OOo000OoO0d0OK,00000p=¢q0O000000DDO0O0O0 200 p0 gooboOoOO
0000000000000 00000000D00000000000 eeK, 0000 pa ~qa
000000000 200 p0 q0D0O0ODODODOODOODOODOODOODOODOOODOODOODOODO
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
000 3370 Ky 000000 O0oOoOooooooooooouoooooDo

00 3.38(000000000). 000000000 ¢:N->NOODOODOOODOOO reN

000000
[~ g(r)]]

Proof 000O0OOO0OD0OCOOOOD 3220000000000 K, 000000000q0O00
0000000000 deNOOODOOg=[d|0D000QR=de000000O 337000000
aceKiO0O0O0OO0Ora~Qr/el] ~dra00 re K, 0000K, 0000000000000

(Va € N) [[rli(a) ~ [Idl(r)(a) ~ [a(r)1i(a)
00000000000000 O

O000oo00ooOoO00ooOo0bOoO0d0ooOo0obOoOO00oooo0ooOo IoDbooooOoogoooo
0000000 Q) 0000000000000 0000O000O00O0D0O0O0oUOOoOOooOo
/I00000pooo0oooooopoOo JooboogoooooodoooDooogoooooo I
O0n0000000D0O00ODO0DOODODO0OODOOODOODODOOn

000000000000 33830000 r0000000QR=Q(r)D000000OOO0OOO
gooooooobobdobOo /oo0obU0oboooUoroobobOobOOOOUObCObOoboO
RUIDD0D0D0D0O0D0000000000 r00000D000000000 QUOOOOODOOO0

20



0000000000000 00QUDOO000D0O00O0NDDOO00oDooUOn I0n0O0
0000000000000000000000 QU n00000000000000000OO
googn
000000000000 000000000ooo000D QUODoOoooooooooo
00 QOO0000000000000O0U00O0000oODOU00oOoDU00oDOOO0oOoOOn
0000000 /I0n0000000000000C0000D0O0000D0D0O0OOC0O000 QO n
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
goooobogooboobboobooobooobboobooobooobobooboo
goooooboooOoooboobobo IooboooobooUobbogbobo0obogobobogboooo
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
0000000000 (Quine) 0000000000 OOOOOOODOODOODODOODOODOOOO
gboooobogooboooo
gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbooboooboon
gooboobooobooboboobbooboooboooboboobbooboooboobo
goboobooobooboboonboobg
gogodoboooooooooooodoooooooooboooooooooLDbDDbDbDbD
0000 f,g0OOOOOOOO AOOODOOOOOO

h(0, ) = g(x)
h(n+1,z) = f(n,z,h(n,z))

0000 hO recgf 0000000000000 0O0O0 rec00000000O0ODODODO

00 3.39. 000000 rece ADDDOOO

recgf0=gyg
recgfn+1= fn(recgfn)

Proof. OO0O0O0O 3350000000000

a ifn=0

,b)i =
{a,b)iszeron {b 0= 0

000000000000000000<a,byiszeron 0 if n iszero then a else b0 000

O00000000000n=0000 hn=¢g000000000 hn = f(predn)(h(predn))
000000 AODDODOOOOCOUOO0O0OAD fOgOOOOUOOOOA=egfO000O0O0OoonO
00000000 QoOoooo

Agfn.if n iszero then g else f(predn)(egf(predn)).

o1



O0QUe000000D000O0OCODOQOO 337000e00000000000O0O0O0O0O rece A
0000000000000 ae ADOOD reca=Q[rec/ela0 0000000000

recgfn = if n iszero then g else f(predn)(recgf(predn))
gboogooobogoo
recgf0 = g, recgfn+ 1= fn(recgfn)

goooobogoboobobooobooon O
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